


Vacature secretaris en politiek secretaris ChristenUnie provincie Utrecht

De ChristenUnie is in de provincie Utrecht een partij die lokaal en regionaal verantwoordelijkheid neemt. De door de circa 3000 leden voorgedragen raads- en statenleden mogen rekenen op de steun van tienduizenden stemmers. Kortom, de ChristenUnie is in de provincie Utrecht een partij die zich volop inzet voor een waardevolle samenleving!

Het provinciale partijbestuur is onder meer verantwoordelijk voor de organisatie van de provinciale en waterschapsverkiezingen en adviseert de gekozen volksvertegenwoordigers en lokale besturen over politieke en organisatorische zaken.   
In het bestuur zijn twee vacatures: een secretaris en een politiek secretaris.

Profiel secretaris
Wij zoeken een spin-in-het-web secretaris, die samen met de andere bestuursleden ambities wil formuleren en verwezenlijken. Ervaring binnen de ChristenUnie is geen vereiste. Het lidmaatschap is dat ook niet, wel moet er de bereidheid zijn om lid te worden. De secretaris onderschrijft de doelstelling van de ChristenUnie en is meelevend lid van een kerk.

Functie-inhoud secretaris:
· Verzorgen van notulen van bestuurs- en algemene ledenvergaderingen
· Op basis daarvan een actielijst bijhouden
· Regelmatig overleg met de fractiesecretaris
· Indienen van de kandidatenlijsten bij de provinciale en waterschapsverkiezingen

Dit betreft een vrijwilligersfunctie, met een tijdsbesteding van ongeveer 2 uur per week. Hierbij kan altijd een beroep worden gedaan op andere bestuursleden en lokale fracties.

Profiel Politiek secretaris
Wij zoeken een politiek secretaris die enthousiast is en betrokken op de ChristenUnie. De politiek secretaris werkt nauw samen met de fracties van Provinciale Staten en het waterschap HDSR. De politiek secretaris is de brug tussen bestuur en fractie, waar het gaat over politieke gedachtevorming en standpuntbepaling. Het lidmaatschap van de partij is geen vereiste, wel moet er de bereidheid zijn om lid te worden. De politiek secretaris onderschrijft de doelstelling van de ChristenUnie en is meelevend lid van een kerk.

Functie-inhoud politiek secretaris:
· Politiek-inhoudelijke communicatie tussen bestuur en fractie
· Het, samen met het gehele bestuur, in het oog houden van sentimenten in de
achterban en dit vertalen naar de fractie.
· Het bewaken van het politieke profiel van de fractie.
· In voorbereiding op de volgende verkiezingen (2027) het samenstellen van een programmacommissie en het organiseren van de campagne

Dit betreft een vrijwilligersfunctie. De tijdsbesteding is variabel en neemt toe in aanloop naar de verkiezingen.

Solliciteren of vragen?
Als je of u interesse hebt, zien we een reactie graag tegemoet via bestuur@provincieutrecht.christenunie.nl, vóór 1 december 2025

Meer informatie is verkrijgbaar bij de voorzitter het bestuur, Ruud Knieriem op 0628143502. 
