

	Een Omgevingsvisie met toekomstperspectief!

De Hongaarse priester en filosoof Thomas Halik schreef: hoop is licht dat vanuit de
toekomst op het heden valt. We plaatsen onze samenleving, de economie en de
schepping in het licht van het hoopvolle toekomstperspectief van vrede en recht. 

De ChristenUnie vindt het een voorrecht dat we vandaag spreken over een visie die toekomstperspectief biedt voor onze provincie. Een toekomstperspectief waarbij we gaan voor een duurzame en gezonde/vitale provincie waarbij we ook het zwakke beschermen. 

Voor ons ligt een visie en verordening waar ontzettend hard aan is gewerkt. Een zorgvuldig proces is doorlopen waarbij PS, inwoners en andere partijen zijn meegenomen. De thematafels zijn mooie voorbeelden hoe participatie volgend uit de Omgevingswet al in de praktijk is gebracht. Dank aan de ambtelijke organisatie en aan anderen voor de tomeloze inzet en complimenten voor het resultaat! 
	
We willen graag een aantal accenten bespreken. 

1. Gezonde leefomgeving  

Brede Welvaart
We zijn blij dat de gezonde leefomgeving centraal staat in deze visie en zien dan ook graag dat in het licht hiervan brede welvaart expliciet wordt genomen in de visie. Juist brede welvaart raakt aan de kwaliteit van leven en de omgeving waarin mensen leven. Daarom dienen we samen met GroenLinks hier een amendement over in. 

Houtstook
Uit nieuwe cijfers van het RIVM blijkt dat het aandeel van houtkachels niet 10 procent, maar 23 procent van de fijnstof bedraagt. We weten ook dat de Wereldgezondheidsorganisatie benadrukt dat er voor ultrafijnstof eigenlijk geen veilige norm is. Daarom roepen we ons college in een motie op om met onze partners in het Schone Lucht Akkoord te overleggen over strengere voorschriften voor houtkachels en open haarden. En we roepen het college op om te zorgen voor nieuw voorlichtingsmateriaal over de veel hogere fijnstofuitstoot.

2. Energietransitie

We zijn blij dat in de visie ruimte wordt geboden voor duurzame energie. Zo worden de RES-regio’s in staat gesteld om afwegingen en keuzes te maken. Op één punt vinden wij de bepalingen in de verordening hierover te strikt: de mogelijkheid om kleine solitaire windturbines te plaatsen. Het afwijken van de maximale hoogte kost te veel administratieve rompslomp voor boeren en ondernemers. Wij dienen daarom samen met het CDA en de SGP een amendement in om een afwijking van 25% mogelijk te maken. 

3. Driedimensionale Omgevingsvisie

Gelet op de toenemende drukte in de ondergrond is het hard nodig dat we zo snel mogelijk een driedimensionale Omgevingsvisies maken. In 2016 is er een motie
aangenomen met de oproep om dit te realiseren. We vinden het jammer dat dit nu nog niet gelukt is, maar de ChristenUnie hoopt dat de provincie alles op alles gaat zetten om dit in 2025, bij de volgende editie van de Omgevingsvisie, wel te realiseren.  


4. Stip op de horizon voor natuur 

In de Omgevingsvisie zetten we op allerlei terreinen concrete doelen op een rij, maar als het gaat om biodiversiteit zetten we geen duidelijke stip op de horizon. Daarom dienen we samen met D66 een amendement in om een ambitieuze duidelijke doelstelling op te nemen. 

Verder stellen wij voor om de robuuste ecologische verbindingen weer op de kaart te zetten. Daarom dienen we samen met D66 een motie in om het ‘Valleilint’ als verbinding tussen de Veluwe en de Utrechtse Heuvelrug weer mogelijk te maken. 

Daarnaast vragen we aandacht voor de ‘Natte As’ door het Groene Hart, vanaf het Naardermeer en de Vechtplassen via de Nieuwkoopse plassen naar de Biesbosch. De moerasnatuur van onze delta is op internationale schaal erg belangrijk. Vandaar dat in de eerste plannen voor een Nationaal Natuurnetwerk ook een robuuste ecologische verbindingszone door het Groene Hart was opgenomen, om de geïsoleerde plassen weer aan elkaar te knopen. Wat ons betreft kijken we de komende jaren niet alleen naar het bosrijke Valleilint, maar ook naar de Natte As door het Groene Hart.

Verder willen de notie maken dat we blij zijn dat groen groeit meer wordt neergezet als een verbindende schakel en niet als een apart programma.

5. Regionaal programmeren woningbouw

In de visie is voor kleine kernen de mogelijkheid opgenomen om 50 woningen te bouwen, dit komt de vitaliteit van de kernen ten goede. Heel goed nieuws is dat het college meer dan ooit te voren ruimte geeft om te bouwen. Ook biedt het college meer mogelijkheden om de bereikbaarheid voor kernen te verbeteren. Gaat hierbij niet alleen om auto, maar nu ook om OV en fiets.
6. Wandelroutenetwerk 

Juist als we meer woningen gaan bouwen worden bereikbaarheid en recreatie nog
belangrijker. Daarom vinden we het belangrijk dat het wandelroute- en 
fietsroutenetwerk goed zijn geborgd. Het gaat ons om de utilitaire fietspaden, maar
ook om de recreatieve fietspaden die daarmee deels overlappen. Verder is de
provincie volop bezig met de ontwikkeling van netwerken met wandelknooppunten en
met een utilitair wandelroutenetwerk. Vanwege het wegvallen van de
recreatieschappen is de provinciale rol op dit vlak heel belangrijk. We weten
dat er nu een Programma Recreatie en Toerisme (PRENT) in de maak is, na een
intensief co-creatieproces. We vragen het college middels een motie om in dit
programma aan te geven hoe de regionale routenetwerken worden geborgd en hoe
de provincie in nauwe samenwerking met gemeenten knelpunten gaat oplossen.  

7. Ronald McDonaldhuis

We zien het belang van het Ronald McDonaldhuis en vinden het belangrijk dat zij een passende plek vinden. De stad Utrecht is aan zet om samen met de partners een geschikte locatie binnen het USP te vinden. Lukt dit niet, dan kunnen zij gezamenlijk een goed uitgewerkt voorstel en verzoek neerleggen. Om te benadrukken dat we het belangrijk vinden dat de provincie zich constructief opstelt, dienen we samen met de PvdA een motie in. 

8. Sturingsfilosofie 

Integraal werken 
In de visie worden verschillende belangen samengebracht, gewogen en worden keuzes gemaakt. Deze integrale aanpak is een opmaat voor de manier van werken binnen de provincie. We hopen dat de ingeslagen weg ervoor zorgt dat de verkokering in de organisatie verdwijnt en hiermee de samenhang van onderwerpen nog beter tot zijn recht komt. 

Integraal werken reikt verder, we willen graag dat de samenwerking met andere provincies verder geïntensiveerd wordt. Grote opgaven stoppen niet bij de provinciegrens. 

Een concreet voorbeeld is het burgerinitiatief Geopark ‘Heuvelrug Gooi en Vecht’
dat een groot gedeelte van onze provincie beslaat, maar ook van Noord – Holland.
Het inwonerinitiatief Geopark kan wat ons betreft goed de ondersteuning van de
provincie gebruiken om de Unesco-status van Geopark te verwerven. Daarom
dienen wij een amendement in om te onderzoeken wat de provincie hierin concreet
kan betekenen en dit voor de zomer terug te rapporteren. 

Programma’s
Bij de visie stellen we hoofdlijnen vast en de verdere uitwerking volgt in de programma’s. In deze programma’s worden nog cruciale keuzes gemaakt, maar deze worden niet ter besluitvorming aan PS voorgelegd. We nodigen GS uit om een passende werkwijze uit te stippelen, zodat de programma’s voor vaststelling door GS toch aan PS worden voorgelegd zodat er nog input kan worden geleverd. 

9. Tot slot

Ik rond mijn verhaal af. Daarbij heb ik niet alle moties en amendementen die wij mede indienen genoemd. We zijn blij met het toekomstperspectief die de visie biedt en met de keuzes die we in de visie maken, maken we allerlei initiatieven en activiteiten mogelijk. 

Tegelijkertijd zien we dat de weging van waarde wel een spannende opgave is voor de komende jaren als we kijken naar wonen, bereikbaarheid, energietransitie en beschikbare natuur. De visie verdient onze steun, maar gemakkelijk wordt het niet, want ruimte is schaars. We wensen GS veel succes met de verdere uitwerking. 

Bedankt voorzitter. 








 

 



